

ΚΑΤΑΠΕΛΤΩΔΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο κ. Γ. Παπανδρέου έμπορεύεται
την Ολιβερν υποθεσιν Λαμπρακη
Αγωνίζεται να δημιουργηση δι' ολην την μεσσην
ένα κλίμα αναταραχης και οευτητος

ΕΠΙΚΑΛΟΥΜΕΝΟΣ ΤΟΥΣ ΞΕΝΟΥΣ, ΔΙΑΠΡΑΤΤΕΙ ΕΘΝΙΚΟΝ ΕΓΚΛΗΜΑ
ΤΟ ΠΑΘΟΣ ΚΑΙ Η ΑΡΧΟΜΑΝΙΑ ΤΟΥ ΕΠΙΣΩΡΕΥΟΥΝ ΣΥΜΦΟΡΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 25.— Η Ένωσις Κέντρον, εις ανακοίνωσιν της, έρριψε σήμερον εκ νέου την κεντρομεινιστικήν καταγωγήν των κεντρομεινιστών ως ήθικων ατυρομένων της δολοφυλακής άποειρήσεως κατά του Λαμπράκη, διότι, ως φαίνεται, ανέχεται την ύπαρξιν τρομοκρατικών οργάνωσεων.

«Ο πρόεδρος της Κυβερνήσεως — τονίζει η ανακοίνωσις — έκατ' έξοχην υπεύθυνος, δεν δύνάται να μεταβιβάσει τας εθνικας εις άλλους και να παριστάνει τόν ανεπίσημον άρχοντα.

«Ανεπίσημος μετ' τα λεχθέντα υπό της Κυβερνήσεως, ότι η Ένωσις Κέντρον έστειλε εις τους χαρακτηρισμούς της, χωρίς να άκινησεν το άποτέλεσμα των άνωτέρω, η ανακοίνωσις λέγει ότι ύπάρχουν φωτογραφία εις άλλων έθνησιν, έξωθεν της συγκροτήσεως, οι οποίες εκ των τρομοκρατικών συνελθόντων από τα όργανα της άνωθεν και ότι επεξεργάσθη έθάρρους έθελόφι και νέα έπίθεσις εναντίον άσθενερόφρου αυτοκινήτου.

«Εν συνεχεία προσθέτει ότι η Ένωσις Κέντρον γνωρίζει την ύπαρξιν τρομοκρατικών οργάνωσεων και αναφέρει τους «Εκπιδοφόρους Νέους», οι οποίοι ενεργούν εναντίον της «Επιτάξεως με στρατιωτικας σπολάς, την «Αντικομμουνιστικήν Στρατοφυλακήν», η οποία συνεργάζεται με την κρατική άσφαλείαν και την «Κωννή φάλαγγα της Καβάλας.

Τέλος, η Ένωσις Κέντρον λέγει ότι λύσις της καταστάσεως είναι η άποδομη της παρανομου έγκληματικής Κυβερνήσεως.

«Αλλά αι εθύναι του Άρχηγού της Ένωσεως Κέντρον δεν περιόριζοντα μόνον εις αυτήν την καταγωγήν. Καί πριν άποφανή η Δικαιοσύνη, ο άρχηγός της Ένωσεως Κέντρον έραντάσθη ότι ήδύνατο να άποκομίσθη κομμητιακά ώφέλη σπειδών να ύποκαταστήση την Δικαιοσύνην εις τό έργον της συμμέρει κομμητιακής εϋθύνας, δεν έδωσαν, εν τή άπερισκεψία του να χαρακτηριση άκόμη και τόν πρωθυπουργόν της χώρας ως ήθικων ατυρογενών μιάς πράξεως, ήτις απήντη την στιγμήν μιάς άρνήσεως να έρευνάται δικαστικώς.

«Ακόμη δε διέπραξε και τό έθνηκόν έγκλημα να επικαλεσθή τους ξένους εις τα περιβάντονα εις τό έσωτερικόν μας, διότι ήδθεν η Κυβέρνησις ενθαρρύνει δολοφονίας.

Τό άληθές όμως είναι τό αντίστροφόν. Ο άρχηγός της Ένωσεως Κέντρον είναι εκείνος όστις, ως και κατά τό παρελθόν, ενθαρρύνει και συγκαλύπτει διά της πολιτικής του την επαναστατικήν δραστηριότητα των έχωριων κομμουνιστών και δέχεται να χρησιμοποιηται ήμωσ και σημια τό διεθνούς κομμουνισμού.

«Ο άρχηγός της Ένωσεως Κέντρον είναι εκείνος, ο όποιος άγωνίζεται, μαζί με την άριστέρα, να δημιουργήση κλίμα άναρχίας και άνασφαλείας εις τόν τόπον, συνεχώς ύποκινών τούς όπαδούς του πρός εκνόμους ενεργείας. Έάν υπάρχη κάποιος ήθικός ατυρογενής τό διαπραχθέντος έγκληματος, δεν είναι η Κυβέρνησις, η οποία άγωνίζεται να δημιουργήση άτμόσφαιραν ήθικας και τάξεως εις τόν τόπον, αλλά είναι ο κ. Παπανδρέου, ο όποιος δι' όλων τών μέσων άγωνίζεται να δημιουργήση τό κλίμα εκείνου της άνασταραχης και της οευτητος, μέσα εις τό όποιον μόνον είναι δυνατόν να διαπράττονται τοιαύτα έγκληματικά πράξεις διας.

Δεινόν πράγμα η σπουδή και ή έπιπολαΐσις εις την πολιτικήν ζωήν. Δεινόν επίσης και ή εξαλλοσύνη και τό τυφλόν πάθος της άρχομανίας. Όταν όμως και τό ίδιο αυτό δεινόν συμπίπτουν εις τό αυτό πρόσωπον, τότε πρόκειται περί συμφορας. Και αυτήν την φοράν ή συμφορα είναι έθνηκή.

«Ο κ. Παπανδρέου δεν έδικαιούτο να διαπράξη τήν άπρεπείαν να καταλογίζη εϋθύναν εις την Κυβέρνησιν διά τόν τραυματισμόν τόσούτου Λαμπράκη. Άλλ' είναι ή εκάστοτε Κυβέρνησις είναι υπεύθυνος διά πάν αιματηρών γεγονότων, τό όποιον συμβαίνει επί τών ημερών της, τότε ο κ. Παπανδρέου, ως πρωθυπουργός τόσούτου Δεκεμβρίου τό 1944, είναι ο τελευταίος ο όποιος δικαιούται να καταλογίζη εϋθύναν εις την σημερινήν Κυβέρνησιν διά τόν μεμονωμένον συμβάν της Θεσσαλονίκης. Ο κ. Παπανδρέου, όμως, έμφορτέται τήν θλίβαν ύπόθεσιν τόσούτου Λαμπράκη. Την έμπορεύεται, όπως και οι κομμουνιστάί άπο-

ΠΛΗΡΕΣ ΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟΝ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ

ΑΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΗΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ ΔΙΑ ΤΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΑΠΕΔΕΙΧΘΗ Η ΠΡΟΘΕΣΙΣ ΤΟΥ ΔΡΑΣΤΟΥ ΔΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟΝ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΝ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΑΚΗ

ΑΘΗΝΑΙ, 25.— Έδωθη σήμερον πρός δημοσίευσιν τό πλήρες κείμενον της εκθέσεως, την όποιαν ύπέβαλον οι επανελθόντες Θεσσαλονίκης, τήν κεντρομεινιστικήν άντιστρατήγους κ. Βαρδουλάκη επί τού έρεσσοδίου.

«Ο κ. Βαρδουλάκης άναφέρει εις τό ιστορικόν και διάδραματισθέντα γεγονότα και προσθέτει, ότι η Άστυνομία Θεσσαλονίκης διά την ήττησιν της τάξεως εις τόν χρόνον της συγκεντρώσεως διέθεσεν, ως έξυγεινάτες έξι έπισήμων στοιχείων, ένα ταγματάριον, τρεις μοιράρχους, 9 ύπομοιράρχους και 140 χωροφυλάκας εν στολή, ως και άλλον δύναμιν εκ τών ειδικών ύπηρεσιών των, με έντολήν πρός τόν έπικεφαλής, όπως ήττησθη ή τάξις και άποφνεθούσι τά έπισώδια. Την παραύσιν της δύναμει της Χωροφυλακής εις την συγκέντρωσιν την παρεβήθησαν οι όργανωτά της, ο δε βικηρόφρου κ. Πάτσας ήλθισε τηλεφωνικώς περί ώρον 19.10' παρά τό δικαστικόν τμήμα άστυνομικόν τμήματος τήν άπομνημονεύσασα ταύτης, διότι η παρουσία της εκεί προκάλε — κατά την γνώμην του — άνάγχησιν της προσελεύσεως.

Έπίσης άναφέρει, ότι η οργανωτική έπιτροπή της συγκεντρώσεως, παρά τας συστάσεις της άστυνομίας, έγκατέστησε μεγάλα όπλα επί τού παραθύρου και ούτω τά συνθήματα, τά όποια έρριπτόντο από τό μεγάρον, προεκάλεσαν συγκέντρωσιν περιέ-

ΜΙΑ ΣΑΦΗΣ ΕΙΚΩΝ ΤΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ

των, μεταξύ τών όποιων και αντιπρονούντων, οίτινες συνεκρότησαν και άντισυγκέντρωσιν, με πρόθεσιν άποδοκιμασίας των συγκεντρωθέντων όπαδών της ελληνης. Η δύναμις της Χωροφυλακής κατέβαλε σοβαράς προσπάθειας και έπέτυχε μετά δυσχερείας και μετά πάροδον άρκτης ώρας, τήν διάλυσιν των συγκεντρωθέντων και την άπελευθέρωσιν των γύρω χώρων, μεταξύ τών όδων Έρμού, Βενιζέλου και Σπασωδήν.

«Ο βουλευτής Λαμπράκης — προσθέτει — έξελθών της αιθούσης της συγκεντρώσεως και συνδυάζοντάς υπό όμαδούς φίλων του, κατηνύθη εις τό ξενοδοχείον «Κοσμοπόλις», κείμενον εις άπόστασιν 100 περίπου μέτρων. Όταν ο Λαμπράκης εϋρίσκει εις τό κέντρον της συμβολής τών όδων Βενιζέλου, Σπασωδήν και Έρμού, επί τού καταστράματος

ΒΕΛΤΙΟΥΤΑΙ ΣΤΑΘΕΡΩΣ Η ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 25.— Έκ τού Μεγάλου Αλφειου άνεκωχθήσεται βελτίον, τό άκόλουθον Ιατρικόν δελτίον:

«Η έπιούσια κατά τό τραύμα τό Βασιλέως προχωρεί κανονικώς. Η μετεγχειρητική πορεία είναι όμαλή.

Οι Ιατροί: Θ. Δοξιάδης και Α. Μάνος.

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ ΕΠΙΣΗΜΩΝ

Η τεραστία ίσχυς τού ΝΑΤΟ άποθαρρύνει Ρωσικήν έπίθεσιν κατά τών χωρών της Εϋρώπης

Ο ΓΑΛΛΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΓΕΝΕΤΟ ΔΕΚΤΟΣ ΥΠΟ ΤΟΥ Κ. ΚΕΝΝΕΤΥ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ, 25.— Ο Άμερικανός ύπουργός τών Έσωτερικών κ. Ράσκ εις συνέντευξιν του πρός την Καναδικήν πλεόρυσιν, πρώτον άναρχήσθη έξ «Οττάβας έπιστρέφον ένταύθα, έδήλωσεν ότι, κατά την γνώμην του, ή Σοβιετική Ένωσις δεν θα άποδομησιν να έπιτεθή εναντίον της Δυτικής Εϋρώπης, χωρίς ταυτόχρονα να έπιτεθή και εναντίον της Βασιλείας Άμερικής. Περιετόν εις χαρακτηριστικήν δημιουργία εν εξισορροπημένης πυρηνικής δύναμει τού ΝΑΤΟ», ως μέσα, προς τά πρόσ, ήμια της Άτλαντικής συμμάχιας.

Τό θαυμαστόν έπίτευγμα, που άποτελεί ή έντασις των βρετανικών βομβαρδιστικών και τών τριών αμερικανικών ύποβρυχικών, τών έφοδισμένων με πυραύλων τύπου «Πολάρεις εις τό Άνώτατον Άτλαντικόν Στρατηγικόν, δεν είναι βεβαίως, κάτι μόνον εγγραμμένον στα χαρτί, πρόκειται, προσθέσθαι, περί τεραστίας αύξήσεως της δυναμικότητος και της ίσχύος τού ΝΑΤΟ.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ, 25.— Προερχόμενος έξ «Οττάβας άφικέτο ένταύθα ο Γάλλος ύπουργός τών Έσωτερικών κ. Κούδ Ντε Μυρβίλ, ο όποιος έγένετο δεκτός σήμερον τήν προύιν, εις τόν Λευκόν Οίκον υπό τό πρόεδρον Κέννετυ, μετά τό όποιον συναντήσθη επί θεμάτων άφορώντων εις τό ΝΑΤΟ, καθώς και επί άλλων διεθνών προβλημάτων.

ΣΥΝΗΝΤΗΘΗ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟΝ Κ. ΡΑΣΚ

ΚΡΑΤΟΥΣΕ ΑΛΥΣΟΔΕΜΕΝΟ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΤΗΣ ΜΟΛΙΣ 6 ΧΡΟΝΩΝ

ΡΕΝ (Γουλι), 25.— Παιδί έτος 6 ετών.

«Ο Υ6 είναι έρρωστος... Στο γαλλικό χωριό Σαζιη Μπρεβέν - Λέ - Παιν ο κακοίκοι έχον άρχισεν να ύποφιάζονται. Ο μικρός Υ6 έξ ημερας κείταν έρρωστος. Έτσι ή χωροφυλακή άπεφάσισε να έπεμψη.

Μέσα στήν πολλήν γερμανικήν πολυβολία, όπου κατοικούσε ή οικογένεια Ξενο, οι χωροφυλακας έθρκαν άλυσοδεμένον ένάμισον σιά μία σενάβια — που χρησίμευε για τραβέτι του — τόν 7ετη Υ6. Έκει τό φάν έχε δει ή μητέρα του όταν πρό έξερμηνον πέθανε ο πατέρας του.

Πρόν πάσι στην φυλακή ή κακούργα μητέρα άναγκάσθη να παραδεχθή ότι έβλεπε να κείνην ήν τόν Υ6, επειδή ο πατέρας του έσο ζούσε, τόν έβλεπε ίδαιετήρη άγάπη!

Συναρπαστικό μυθιστόρημα

ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ

Τού δισαήμου Άμερικανού συγγραφέως ΕΡΝΕΣΤ ΓΚΑΝ

12ον
«Η μικροκαμωμένη γυναίκα της τό έδωσε. Ήταν κ' αυτό τό ίδιο άν όχι και θαρύτερο από τό παλτό της Πάρνη. Ύστερα στράφηκε προς τόν Τζόζεφ και του έπαι:

—Δέ μου δίνετε τη λουλούδινα άλωστία σας, κύριε Τζόζεφ; θα την βάλω σ' ένα δροσερό μέρος για να διατηρηθή φρέσκια.

—Θαμσάσια ιδέα, άπάντησε εκείνος με ένθουσιασμό. Πάρτε της και φυλάξτε την ως αύριο τό πρωί. Μαχάλο νού... Ευχαριστώ... Χαβαλέκια.

Ύστερα τράβηξε την νέα κοντά του και της έπαι: με χαμηλή φωνή:

—Άκούστε! Άν παρουσιασθή καμιά άνωμαλία... σοβαρή άνωμαλία, που να μη μπορεί να τά θγάλη πέρα ο πιλότος... πέξ τε του να με φωνάξη. Θα εύχαριστήσώ πολύ να τού φωνάξη χρησιμοποιώ... άν με χρειαστή... Καταλάβετε;

—Μάλιστα, κύριε Τζόζεφ, κατάλαβα. Θα σας ελδοποιήσω άν είναι άνάγκη.

Τοποθέτησε τά παλτά στην καταλληλή θέση, έβαλε τά λουλούδια στον ντιππρά και όταν έσαναγισσε μέσα πήγε και κόβισε δίπλα με την Τσέν.

—Επιτρέπεται να καθίσω δίπλα σας όποιο να άπογειωθώ;—

—Και βέβαια. Θα χαρώ πολύ. Κυτάχτηκαν για λίγο και ή

Ο βουλευτής Λαμπράκης εξακολουθεί να παλαί άποενός προς τόν θάνατον

Αφίχθησαν χτές Άγγλος, Ρώσος και Ούγγρος καθηγηται

Η Άριστερα προσπαθεί να δημιουργήση έπεισόδια

ΑΘΗΝΑΙ, 25.— Η κατάστασις του τραυματισθέντος βουλευτού της ΕΔΑ κ. Λαμπράκη εξακολουθεί να παραμένει κρίσιμος, οι δε θεράποντες καθηγητάί παραμένουν διαρκώς παρά την κλίνη του, καταβάλλοντες ύπάτας προσπάθειας διασωσέως του.

«Ο καθηγητής κ. Καβατζαράκης έχει την γνώμη, ότι ο έγκεφαλος του τραυματίου έπαυσε να τροφοδοτήται με αίμα από 60 και πλέον ώρον. Τό γεγονός τούτο, προσθέσθαι, δύνάται να διασπείρη τούλάχιστον ως Ιδιομορφία, δεδομένου ότι εκ της πείρας γνωρίζομεν, ότι ο άφάρτος δεν δύνάται να ζή ένάν τό κέντρον του έγκεφαλού δεν λαμβάνει αίμα.

«Εξ άλλου, ο καθηγητής κ. Τούντας έδήλωσεν, ότι πιθανώς ο έγκεφαλος να τροφοδοτήται ύποτυπωδώς από τας λεπτοτάτας άρτηρίας της σπονδυλικής στήλης.

«Εν τό μεταξύ, η Πανεπιστημιακή κλινική τών ΑΧΕΠΑΝΣ έξέδωκε ανακοίνωσιν, διαμειδουσα την άναρχήσασιν εις Άθηναίους έφημερίδας πληροφορία, ότι ο Ρώσος καθηγητής κ. Σελικώφ ένδέχεται να ήττησιν την μεταφοράν τόσούτου τραυματίου δι' αεροπλάνου - ψυγείου της Μόσχας, προκειμένου να ύποβληθή εις έγχείρησιν.

«Ο εκπρόσωπος τόσούτου νοσοκομείου προσθέσθαι, ότι τούτο είναι άδύνατον, διότι ο Ρώσος καθηγητής δεν έχει καν άφιχή.

«Εν τό μεταξύ, την 2.30' άφικέτο ο Ούγγρος καθηγητής κ. Λασιολάντ, όστις κατηνύθη ά-

μέσως εις τό νοσοκομείον και παριστάμενος πλίστιον τό τραυματίου. Έξ άλλου, η άναρχα ήτις έσπμηϊώδη έξ άφορησών τό τραυματίου του κ. Λαμπράκη, συνεχίζεται, οι δε άριστεροί, συνεκρούμενοι κατά έκαστοτάτας έξωθεν τό νοσοκομείον, προσβάλλουν εις παντοειδές έκδηλώσεις: Μοιρολογίον, άγκαλιόν, κλαίον κλπ...

Την 12ην μεσημεριάν, εις τόν πρό τό Πανεπιστημίου χρόνον, παρά την άπαγορεύσιν, συνεκρούθησαν ολίγοι φοιτηταί, προς τούς όποιους ώμίλησεν ο μουσιοκολλητής Μικ. Θεοδορόπουλος. Τους ήλκήθη εις τον άναγκά και καταλήγει τήν φράσιν: «Η Δημοκρατία θα νικησθ.

«Έξωθεν τό Πανεπιστημίου συνεκρούθησαν άντιπροσόντες φοιτηταί, οι όποιοι έφώνασαν: «Έξω οι Βούλγαροι», «Εκτω ο φασισμός κλπ.

«Ο πρώτινος τό Πανεπιστημίου ήλθισεν από τόν κ. Θεοδορόπουλον να άπομνημονεύσθαι. Ο. Μικη συνεκρούθησεν και οι συνεκρούθησεν διεύθησαν, άφού άπεδοκίμασαν φασισκούντες συνθήματα της άριστερας.

«Η Χωροφυλακή, ήτις είχε καταλάβει τόν χώρον τό Πανεπιστημίου, δεν άνεμείχη και δεν έσημειώθησεν έπίσεσδια.

«Ο άναρχικός τόν Γ Τμήματος ήρσισε σήμερον τακτικώς άναρχικους και άφού έμειλότες τόν φακέλον, εκάλεσαν εις άπολογία τούς δύο κατηγορουμένους Κοτζαμήν και Ημμανουήλιν. Η άπολογία τού Κοτζαμήν άνεβλήθη από τό άπόγευμα, διότι, εν τό μεταξύ, ο Έμμανουήλινς ύπέστη καρδιακήν προσβολήν.

«Ο κ. Καψοκλής ύπέβαλεν έπίσεσιν εις τόν άναρχικόν τό πόρισμα της Ιατροδικαστικής έξεθέσεως. Είς την έκθεση άνεβλήθησαν, προκειμένου περί τού Λαμπράκη, ότι έξωτερικώς ή δάσις τού κρανίου τού παθόντος δεν φέρε πλήγμα διά θλόντος όργάνου, κας κατεβή υπό μάρτυρος εις την προσάκρυσιν. Και τούτο δύνάται να διαπιστωθή άσφαλώς μόνον μετά τόν θάνατον τόσούτου βουλευτού.

σή μετ' αλλη ύποθεσιν, ήδησθη και άποκρουστική. Και οι μόνον κομμουνιστάί είναι γνωστόν, ότι ούδέν αίσθημα άντροπισμού τούσόν διά τούς όπαδούς των, τούς όποιους άδιστάκτως θυσιάζουν εις τούς πολιτικούς τούς σκοπούς. Άλλ' όλοι οι άλλοι άνθρωποι, οι μετέχοντες τού Έλληνικού ήθους και τού Ευρωπαϊκού πολιτισμού. Δεν συμμερίζονται αυτόν τόν ψυχρόν κυνισμόν. Άνεμουν εις αυτό τό μίνιμουμ αίσθησούσθαι τού συνεκράτη τού κ. Παπανδρέου εις τό κατάστατον ανακρατήσθαι. Έπτεσεν άκόμη χαμηλότερα. Και αυτό τό διεπιστάσθαι ήδη άλλόκληρος ο Έλληνικός λαός.

«Ολγα λεπτά άργότερον προσεγείωθη άεροσκάφος της Ολυμπιακής Άεροπορίας, τό όποιον μετέφερε τόν Άγγλον καθηγητήν κ. Ντότ.

Οι δύο καθηγητάί παραμένον εις τό αεροδρόμιον, εν άναμονή και τού Τεσσαλοδόκου καθηγητού.

Πάντως, εάν μέχρι της 19.30' δεν άφικήθι ο Τεσσαλοδόκος καθηγητής, τό αεροπλάνο της Ολυμπιακής θα μεταφέρη έπιγεινώς τούς δύο ξένους καθηγητάς παρά την κλίνην τού Λαμπράκη.

ΑΦΙΧΘΗΣΑΝ ΑΓΓΛΟΣ ΚΑΙ ΡΩΣΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΑΙ

ΑΘΗΝΑΙ, 25.— Εις τό αεροδρόμιον τού Άερόπορου έπρεσγει

ΠΡΟΧΕΣ ΤΗΝ ΝΥΚΤΑ ΕΙΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΝ

Ψυχοπαθής έδολοφόνος εν έξάδελφόν του δικηγόρον

Και άνεπειράθη να φωνεύσθ την γυναίκα του και έννα χωροφυλάκα

ΔΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΔΙΩΚΟΥΝ ΕΙΣ ΤΑ ΟΡΗ ΔΙ ΣΥΝΘΗΚΑΙ ΥΠΟ ΤΡΑΓΙΚΩ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ, 25. (Τού άπεσταλιμένου μας).— Η κοινωνία της Ναυπακτου και όλουκλήρου της περιοχής Ναυπακτίας και Μεσολογγίου συνελκισθη από την δολοφονία ενός δικηγόρου και την άποπειρήν φόνου μιάς γυναίκας και ενός χωροφυλάκου, λαθούσας χώραν από της 10ης

ΥΠΟ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ

Δημιουργείται πλαστή προεκλογική άτμοσφαιρα εν ύψει τών δημοτικων έκλογων

«Εν ύψει της κατά τόν προσεχόν Οκτωβρίον ή ένδεκομησας εκλογών άδύνατον διενεργείσθαι τόν δημοτικόν έκλογών, τελευταίως, τούσόν εκ της έξελέξεως τών συζητήσεων τού δημοτικού συμβουλίου, όσον από τό μέρον «ένιόν σπειδουθέν» εις ίκανοποίησιν φιλοδοξίας άποψηφίου δημάρχου, τέτιν άκαίριως δημιουργήθη τεχνητή προεκλογική άτμόσφαιρα εις την πόλιν μας.

Εις τό πλαίσιον της καλύτερης της άνεκτικότητος αυτής προσηλωσας, τας ήμέρας αυτάς κυκλοφορούν — έντέχνας καλλιεργουμένης της κυκλοφορίας τών ενόργανων ήμια περί εθεσεως πολιτικού ζήτηματος» κατά τας δημοτικας εκλόγας, περί ύπόθεσεως σαφούς ύποσχεσας — έντολής από μέρους της ΕΡΕ και τού κ. Κανελλοπούλου εμφανίζονται ως τού «επιβητού υποψηφίου» κλπ.

Σχετικώς, ως έμειβα εις θέσιν έγκύριου να γνωρίζομεν, πάντα τα ήμολογούμενα είναι άσύστατα, καθόσον από της πλευράς της ΕΡΕ ούδεμία πολιτική χροιά τάς έπιτραπή να δοθή εις εκλόγας, ούδεις δε έχει ύποσχεσιν, πολλώ δε μάλλον έντολήν, τού κ. Πρωθυπουργού η τού Άντιπροέδρου της Κυβερνήσεως κ. Παν. Κανελλοπούλου, όστις έστω και διε ύψουρον έμφανίζονται ως προβαλλόμενος ύποψηφιος.

ΥΠΟ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ

ΑΡΧΑΙΑ ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ ΩΔΕΙΟΥ

Ο κ. ΑΙΜ. ΧΟΥΡΜΟΥΖΙΟΣ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ

Κατόπι συντόνων ενεργειών τού Δημάρχου Πατρέων κ. Νίκου Βέτσου και τό εκδηλωθέντος συμπόλιου ένδιαφερόντος τού συμπόλιου ύποπυροκού Προεδρίας της Κυβερνήσεως κ. Άχιλ. Γεροκοστωπούλου, κατέρχεται σήμερον την μεσημεριαν εις την πόλιν μας ο Γεν. Διευθυντής τού Βασιλικού Θεάτρου κ. Αιμ. Χουρμούζιος, προκειμένου να μελετήσθ έπιτοπιώς τας τεχνικας κλπ., δυνατότητας, τας όποιας προσφέρε τό άναμνημοφόρον Άρχαίον

Η ΣΤΗΝ ΜΟΥ

ΣΚΗΝΩΜΑ ΓΝΩΣΗΣ

Κάθε φορά, που μοι δίνεται ή άναρχία να διαπιστώσω μία κακή πράξη, σκέπτομαι πόσο η ύψη είναι όμοιότητα, έντελής και ένάρετη από τή γνώσθ της. Σκέπτομαι πόσο ο Θεός έδωσε επί πλάσματά του την κατανοήσθ και τάκαμη σκηνώματα γνώσθ.

Κέποτε, έδω στον «Έρμυρόν Σταυρόν» ένσοφισμένης ένθε θύμα τό άποκατοπιόμην. Ήταν ένα παιδίον έπτά χρόνων, από τό Δωδεκάτηρον, που οι άντάρτες τού έχον κείνο τό ένα χέρι στον λαπά και τού έχον γάβλο και τό ένα μάτι. Έξουρούς τού άναρχήσθ στον «Έρμυρόν Σταυρόν» για πόλο καιρό και άγάπησθ όλοι τό παιδί του καταπρεπού, που άντάρτες της άναρχίας του άγαθού και τού κακού και τού εκλέσθην την Ισορροπία τών ήθικων σχέσεων τού ανθρώπου.

Όταν ο Θεοσάκης έγινε πάλι κατά και έπρόκειτο να γυρίσθ από τό χωριό του, ή προϊσταμένη τού όρθολογικού τμήματος έβαλε από τή μητέρα τό παιδί του γράμμα, που την παρακαλούσε να κρατήσθ για πένταρε τό Θεοσάκη, γιατί, άν επέστρεψεν, θα γινόταν ή ληστική ή κακούργος. Η φτωχή μάνα ήθελε να άπομνημονεύσθ τό σκατεμένο της παιδίον από τό χωριό, που ή μέρας του είχε πάλι δηλητηρησθή. Πάντως, ο Θεοσάκης γίνεται τό παιδί του «Έρμυρόν Σταυρού» και αιχμαλωτίζη τή σκατεμένη όλων εκείνων, που τό παιδίον είναι κλειστό δικό του κόσμου, γεμάτο σποργή και προσέπιασθ.

Και τό παιδί άνειρευόταν, άνεκατόν... εκεί μέσα τή μάνα του και τού χωριό, όποιο κομμητιόμην με τόν καιρό έλε στομ κομμητιόμην. Και ο Θεοσάκης, τυμνός, προτιμωμένος, δροσισμένο από τό ανασησθητικόν κόσμον με έπαι τή προϊσταμένης, άρχισεν να έπαι την άνοιξη και ή χροιά της ζωής. Άποκείται ένα έυ-

λινο χέρι κ' ένα γυάλινο μάτι και, τέλος, μπαίνει στη παιδούπολη και μαζί με τ' άλλα παιδιά σφιχτοδέσθ τή ζωή του. Χωρίς χάσμα και καθυστέρησθεις, γίνεται ο καλύτερος μαθητής. Όλο τό δραματικό ύλικό τό παιδί, που τόκόνα με πετάγεται στον ύπνο του και να τρέμη, γίνεται σιγά - σιγά ένα ζεστό κομμάτι, που διεκδικη τή πίστη του προς τή ζωή. Συντηρεί μέσα του τό ήμια της ένθικής παραδόσεως, της ήθικης άκαμψίας και ή έπικινδύνους ματιάδους.

Ο Θεοσάκης, με ήμερα Ισπανικώς, που έπρσαν από τούς έθελοντικους πράχτορας τών διελίων του διαδάσε, άπόκτησε μια Ισορροπημένη, σταθερή και μια άπλοκή μόρφωση, που συνέθεσε άπαλά τόν πίνακα της ζωής του. Και έγινε ένθε καλός μηχανολόγος. Τυραγινομένος από την πίκρα που τ' άφησε ο άναρπότης έλεως, έδωσε όλη την άφοσίωσθ του στην προϊσταμένη και φαίνεται πως τά αισθήματά του άρμονιούνα περιήμια γύρω από τόν άεονα της δεύτερης αυτής μητέρας, που τόν έβόησθη να στραφή άποφασιστικά προς άλλους όρίζοντες.

Και τό παιδί, που άρχισε με έφιλάτες και τέρατα, τό παιδί που κίπτασε κατάντια τή μοίρα του μέσα στα συντηρήματα και την καταπορήσθ, άντί να υιοθετή μέσο του τό άγασθ, θγαίνει έπλάτα όλα αυτά με μία καινούργια πλαστικότητα ψυχής. Δεν είναι πάλι ή δυναστευμένη ύπαρξη. Πιστεύει σάν στήριγμα της εύτυχίας του στην προϊσταμένη. Πιστεύει στός κόπος και της θυσίας της, που άπέτελεσαν έννοια γ' αυτήν. Πιστεύει στο σσσίβιο αυτό, που τό στάθηκε από τό Θεό μέσα στον άεονά, και άρχισεν τή ζωή κοντά τή γαλήνη. Άρχισε με μία άεαφή τό θέλωσθ, που τόν ενάμει από τούς σκατά κ' άναρπότη. Άρχισεν και τό έραγγέλο, που είναι σκίαμα γνώσθ.